



全省首批

## “中国乳腺癌日间诊疗规范化输注示范中心”项目落地市二医院

▲ 授牌现场  
通讯员供图

1月31日,株洲市二医院举办中国乳腺癌日间诊疗规范化输注示范中心授牌仪式暨乳腺肿瘤临床规范化诊疗巡讲。湖南省肿瘤医院乳腺内科主任医师刘莉萍教授、湖南省国际医学交流促进委员会乳腺癌专业委员会副秘书长田琛教授出席仪式并授课,市二医院副院长刘建民致辞,市内部分乳腺肿瘤专家参加仪式。

刘建民代表医院向出席仪式的专家学者表示诚挚的欢迎,他表示,日间诊疗规范化输注示范中心的建设,旨在提高乳腺癌患者的治疗效果和生活质量,也是医院提升输注质控能力、满足肿瘤患者提高生活质量需求的必要措施。

通过优化输注流程,可以更好地保障患者的安全和舒适,提高治疗效果和生活质量,为更多的乳腺癌患者带来福音。株洲市二医院作为株洲市肿瘤医院,将以此次授牌为契机,进一步推动

(通讯员/陈恺祺)

## 市二中30多名学生在恺德医院开展“生涯规划体验”

为帮助学生培养崇高职业理想、丰富职业认知和体验,从而全面促进个人发展,1月30日,株洲市二中30多名学生走进株洲恺德心血管病医院,开展“生涯规划体验”。

株洲恺德心血管病医院党委委员、助理院长刘玖昀对来院体验的学生简单介绍了医学行业的博大精深和医疗职业的崇高神圣,希望同学们通过本次的体验活动,了解医学,热爱医学,将来还能投身医学,为大众健康和医学事业的发展作出自己的贡献。

接下来,同学们分组前往医院部分工作场所参观学习:在导管室,了解了介入手术的奥秘,体验了穿脱铅衣的不易;在双源CT室,见证了3D心脑血管成像和VR技术一层层去除皮肤肌肉骨骼后的神奇;在结石展览区,问候了大小不同、形状各异的结石“兄弟”,到了胸痛中心,同学们便“八仙过海,各显神通”:有实操心肺复苏术的,有学习外伤包扎的,有认真采访医生的,也有悄悄背诵急救知识的。老师们专心教,学生们认真学习,引得带队老师和随行家长纷纷竖起大拇指。

体验结束时,老师和家长们都说到,今天的活动,不仅打开了学生们对于陌生医学领域的知识大门,获得了很多在课堂上学不到的知识;同时也让学生们感受到了将来的社会责任和使命担当,进一步激发了他们的学习动力和潜能。同学们则表示,本次活动,对他们来说是全新的体验,收获满满。

多年来,株洲恺德心血管病医院坚持为中小学学生们提供真实丰富多彩的社会实践和职业生涯体验活动。刘玖昀希望学生们不仅能由此掌握心肺复苏术这类救命技能,也引发学子们对医学和人类健康事业的关注,助力学子们树立远大的才学报国梦。

(通讯员/谢婷 黎婕妤)

踔厉70载  
赓续新征程

### 从名称的变迁看市人民医院发展

2023年是株洲市人民医院建院70周年,回溯七秩风华,医院的名字也经历三次调整,每一次名称的变迁,都蕴藏着一段深刻的故事。

#### 伴随着铁路枢纽而生——株洲铁路医院

新中国成立后,京广、沪昆铁路在株洲交汇,这里成为贯穿南北、连接东西的重要通道。为做好铁路沿线巡诊、医疗保障及职工、家属医疗服务工作,医院应运而生。

1953年5月,医院正式成立,被命名为株洲铁路医院。

医院成立之初,条件异常艰苦,可谓是“一穷二白”,仅有一幢两层楼的楼房和近50名医务人员,临床只有内儿、外产、传染三科。老一辈同志发扬艰苦奋斗、自力更生的作风,在“一切为了病人,方便病人”和“增产节约”的倡导下,努力发挥医务人员的积极性和创造性,自办医务人员训练班以提高医疗技术;厉行节约,自制加工各种消毒用品,自筹、改造医院基础设施和环境。直到1960年初,医院扩建,病床增至120张,是建院之初的3倍。

在2003年抗击“非典”疫情战斗中,全院医务人员众志成城、无私奉献,一方面北上小汤山,一方面驻守株洲车站,为有效阻断疫情经铁路交通传播作出了重要贡献,荣获“湖南省抗击非典先进单位”。

#### 融入铁路主辅分离辅业改制大潮——株洲市人民医院

2004年7月,在铁路主辅分离辅业改制大潮下,医院作为铁路辅助部门被正式移交株洲市政府管理,转型成为市级公立医院,更名为株洲市人民医院。

作为公立医院,医院始终把公益性贯穿于医院发展全过程、各方面,积极践行“火车头精神”,切实为人民群众生命安全和身体健康保驾护航,成为企业医院成功转型的典范。

#### 抢抓老年健康事业新机遇——增挂株洲市老年医院

随着我国进入老龄化社会,老年人口规模日益庞大、老龄化程度日益加深。为积极应对人口老龄化,医院明确了走“老年特色”的差异化发展方向。

近年来,医院着力加强与北京医院、湘雅医院、湖南省人民医院的深度交流与合作,强化老年病医院建设,助推医院战略转型升级。

站在建院70周年发展的新起点,我们必将以创建老年病为特色的三级甲等综合性医院为目标,以医、教、研工作为主线,以质量管理、人才建设、学科建设为重点,不断彰显三级综合公立医院和区域医疗中心的硬核担当,为健康株洲、健康中国贡献力量。

(株洲市人民医院 杨静)



## 根雕大龙亮相神农庙会

2月2日下午,被株洲市第一届神农庙会列为重点展出的根雕大龙,从芦淞区白关镇苦竹村运送到神农城展厅,供游客观赏。这只巧夺天工的大龙,是我市一位非遗传承人的杰作,你想知道他是谁吗?

(详情见 04 版)



## 天寒地冻,他跳进河中救人

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇 通讯员/莫锦文)2月3日,醴陵茶山镇一女子从桥上坠入湍急的河水中,随时都有生命危险,一名退役军人毫不犹豫跳进河中救人。

救人者名叫赖一鸣,事发当天是小年,刚吃过午饭的他听到附近隐约传来呼救声,循着声音赶了过去。

“我看到水面上有一个穿白色外套,红裤子的女子背部朝上,顺着河水漂浮,生死不明。”

虽然已离开部队,但保护群众的使命感是刻进骨子里的。赖一鸣一秒都没有犹豫,迅速脱掉身上衣服跳入河中。

“从未在这么冷的天气下水,全身冻得发抖。”赖一鸣说,尽管河水不深,可没有过冬泳经历的他,一开始很难适应如此低的水温。

下水后,他看见岸边有一艘简易的小船,便借助小船的浮力朝落水者游去,顺便也将此船作为临时救援工具。待游到女子旁边,他发现女子头部受伤,只有微弱的呼吸,他依托小船将女子拖回了岸边。

“不是我一个人的功劳,大家都有

## 虽立春,仍雨雪



昨天是“立春”节气。作为二十四节气打头的第一个,作为一个出现在冬天,名字里又带“春”的节气,“立春”给人的感觉是温暖、美好、充满希望,仿佛春天已经踏着轻快的脚步来到了我们身边。

其实,“立春”并不代表春天来了。

“大地微微暖气吹,春风燕来柳上归”的诗意还存在于人们的想象中,我国大部分地方依然处在最严寒的冬季里。

对株洲来说,从“立春”到真正的春天,还有一个多月的时间。而今年的立春,更要打破你对春天不合时宜的幻想——在经历了一长串不那么冷的冬天后,它开始掷地有声,不仅会很冷,而且可能还会下雨夹雪。

从目前的预报来看,春节前,天气完全是“阴雨模式”,特别是周三

今天 阴天转小雨或雨夹雪 -1~1℃  
明天 阴天有小雨或雨夹雪 0~2℃  
后天 阴天有小雨或雨夹雪 -1~1℃

风向:北风  
风力:2—3级

(市气象台2月4日16时发布)

## 市总工会发放4000多张福利券

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/何春林)2月4日,市总工会启动了“迎新春·惠职工”系列公益活动,通过赠送电影票、演出票、组织游园会等方式,邀请全市职工朋友热热闹闹、欢欢乐乐过大年。

即日起至春节期间,市总工会准备了

春节期间,株洲市工人运动历史展示馆、株洲市职工美术书法作品展将正常开放。2月24日,市二宫将举行职工元宵游园会,有游戏,有礼品,邀请市民一起狂欢。

具体抢票时间、参与方式、活动开展时间与场地,可扫描二维码了解详情。



工会抢票